

佛国仙山雪世界 冰雪童萌迎冬奥

第23届峨眉山冰雪温泉节精彩连连

□本报记者 赵蝶 文/图



12月18日，第23届峨眉山冰雪温泉节在峨眉山景区黄湾游客中心开幕。四川省乐山市人民政府副市长宋秋宣布开幕，峨眉山市委书记、峨眉山景区党工委书记龚德勤作开幕式致辞，峨眉山市委副书记、市人民政府市长、景区管委会主任陈林强宣布峨眉山低山区门票免费政策，峨眉山旅游股份有限公司发布冬游峨眉新动态。

开幕式上，举行了峨眉山信用卡首发仪式和“第三届峨眉山冰雪小猕萌”颁奖仪式，并进行了峨眉武术、峨眉背夫、峨眉茶艺等精彩表演。开幕式当天，来自全国各地的60多家旅行商代表、50多家主流媒体、峨眉山“冰雪小猕萌”家庭代表和小记者代表共同见证了这一盛会，开启了冰雪世界的欢乐之旅。

全民冰雪新典范 中国冬游新霸主

据峨眉山旅游股份有限公司营销总监何群介绍，23年来，峨眉山冰雪温泉节不断求新、求变、求突破，这张金字招牌打开了景区“淡季不淡”的新局面，累计吸引了上千万“冰粉”到峨眉山赏雪玩雪，已经成为“四川十大民俗节日”之一。峨眉山从1998年开创四川首个高山滑雪场开始，逐步实现了从“单冰作战”到多元冰雪体验的华丽转身：2003年建成峨眉山温泉基地，让冬季冰雪运动和水上运动完美融合；2006年峨眉武术首次加入，一举成为冰雪温泉节的一大亮点；2015年峨眉山“冰雪神功”横空出世，千名“冰雪勇士”齐聚金顶傲视江湖；2017

年打造“冰雪奇缘”主题乐园，聚焦亲子家庭；2018年“童萌世界·冰雪峨眉”主题乐园问世，亲子冰雪体验再升级；2020年重磅推出八道文旅大餐，引领冰雪旅游新风尚。峨眉山将持续擦亮冰雪温泉节这张名片，为游客提供更多的冰雪娱乐新项目、新产品、新体验。

童萌世界再升级 冰雪亲子新体验

本届冰雪温泉节以“佛国仙山雪世界，冰雪童萌迎冬奥”为主题，将持续到明年2月。为助力北京冬奥，今年峨眉山滑雪场项目大提升，不仅优化了滑板滑雪、密林冰道等传统冰雪项目，还对童萌世界乐园进行了全面升级，新增了丛林穿越、儿童溜索、雪地转转、工程学校、坑爹过山车、欢乐城堡等10余个亲子冰雪项目，专为亲子家庭量身定制。滑雪场配备了冰雪集市、美食车、餐厅、咖啡屋，提供麻辣鲜香的各类餐饮，实惠、快捷又时尚。

佛国仙山雪世界 冬游峨眉新地标

近年来，峨眉山强化金山联动、景区一体，诞生了一大批打卡新地标。沉寂多年的峨眉山最高峰万佛顶重新开放；华藏寺宝顶观音殿落成，重现了从明代开启的以金顶、银顶、宝顶三顶为主体的华藏寺寺院建筑群格局；乐山市中小学研学旅行实践教育营地落户峨眉山，并成功承接了四川省首届研学旅行大会，冬令营研学和家庭亲子游有了更专业的保

障和更丰富的选择；峨眉山博物馆经过三年的潜心打磨，华丽转身重装归来，向广大游客更完美地展示峨眉山世界自然与文化遗产的魅力。

系列优惠惊喜多多 主题活动精彩连连

为全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，让热爱峨眉山的人士共享峨眉山的新发展成果，峨眉山景区将逐步免费开放中低山区。峨眉山风景名胜区管理委员会研究决定，自2021年12月18日起，免门票开放峨眉山低山区。范围包括峨眉山风景名胜区的报国寺景区、神水阁景区及五显岗区域，面积20平方公里，东至唐河坝，北至两河口，西至龙升岗售票站，南至新开寺。该区域荟萃了峨眉山文化的精华，既包含雷音寺、纯阳殿等众多古刹名寺，更有中国三大武术流派之一的峨眉武术发源地——一峰寺，沿途还有深受游客喜爱的峨眉本土特色美食，非常适合徒步休闲观光，探寻峨眉山佛教、武术、美食文化。执行方式为景区保留雷音寺检票口作为流量统计卡点，同时严格执行疫情防控、森林防灭火和车辆限行等有关规定。景区将保持现有管理水平不降低，持续开展旅游市场秩序整治，加快完善该区域基础设施和服务设施，持续深化“有困难，请找我”旅游关心服务，全力为广大游客和市民营造放心、舒心、暖心的旅游环境。

持有效中华人民共和国居民身份证件的游客朋友，可直接刷身份证件过闸；持有有效外国护照、《港澳居民来往内地通行证》《台湾居民来往大陆通行证》的游客朋友，请在雷音寺检票口进行人工登记后过闸。

除峨眉山低山区免费游玩政策以外，峨眉山还实行淡季优惠政策，即日起至2022年1月15日，景区成人门票从平日的160元/人优惠至110元/人，金顶索道从平日的往返120元/人优惠至往返50元/人，万年索道从平日的往返110元/人优惠至往返50元/人。峨旅股份公司下属酒店联手推出了客房、温泉、餐饮系列优惠套餐，集体让利广大游客。本届冰雪温泉节期间，还将推出系列精彩纷呈的互动活动，包括“第四届峨眉山冰雪小猕萌”摄影大赛、“灵秀温泉快乐泳远”文创泳衣设计征集大赛、“百家百味·好峨眉”峨眉山首届旅游文化美食节、“灵秀峨眉·农情相伴”四川省首个景区联名银行卡活动、“放学了”小记者探营活动、四川二级市场峨眉山冬令营研学联动活动、“宽窄巷子”峨眉山冰雪温泉

会所、峨眉山滑雪场、峨眉山云上旅游投资有限公司分别就今年的冰雪项目以及《只有峨眉山》戏剧幻城的运行情况等内容作了介绍，乐山市中小学研学旅行实践教育营地发布了冬令营特色产品。会后，与会嘉宾实地考察了乐山市中小学研学实践营地，观看了《只有峨眉山》“云之中”“云之上”演出。会议期间，还颁发了《只有峨眉山》年度十佳经销商、年度优秀合作伙伴两大奖项，向给予《只有峨眉山》长期关注、支持与信赖的朋友们表达真挚的感谢，共建互融互助、合作共赢的平台。

值得一提的是，“数游峨眉”体验中心发布了门票优惠政策：成人票：50元/人，学生票：30元/人，老年票及儿童票：20元/人。“数游峨眉”体验中心采用5G+等高科技手段，全面展示峨眉山丰富的自然和文化资源，让观众领略峨眉山的前世今生。在这里，能充分感受自然文化与现代科技完美融合的魅力，是科技研学、亲子互动的绝佳去处。

与会嘉宾纷纷表示，峨眉山丰富的新业态为游客提供了高品质多元化的体验，为广大旅行商的线路包装提供了完善的产品保障，不仅为乐山文旅高质量转型发展提供了强大支撑，更成为四川乃至全国文旅产业发展的典范。

乐享阅读 造梦童话 重庆图书馆上演“格林童话之夜”

12月18日，重庆图书馆亲子阅读推广活动“格林童话之夜”举行。

据介绍，“格林童话之夜”以世界名著为主线，将《格林童话》中经典名篇《白雪公主》《灰姑娘》《青蛙王子》《小红帽》等搬到现实，通过舞台剧、儿童电影、手工制作、3D绘本展阅、童话沙龙、童话文创产品等形式展现童话的立体美，营造诗意梦幻、沉浸体验的阅读氛围，让孩子们爱上阅读。

特约记者 孙凯芳 摄

传承红色文化 发扬红岩精神 《红岩》出版60周年座谈会举行

□王林 本报记者 沈仁平 实习记者 童杰 夏俊林 文/图

12月17日至19日，传承红岩精神暨纪念《红岩》出版60周年座谈会在四川省广安市武胜县举行，数十名国内专家学者通过线上线下的方式一起重温经典，深度解读和传承发扬红岩精神。

座谈会上，广安市委党史研究室主任侯立新介绍，地处川东渝北的广安市，不仅是《红岩》作者之一杨益言以及蒋可然、杨光沛等众多红岩烈士的故乡，更是华蓥山起义的主要战场，起义组织者和决策者王璞的牺牲地。据统计，312名“红岩烈士”中，有40多人系广安人或在广安工作战斗。可以说，红岩作者在广安、红岩场景在广安、红岩精神在广安。

让红岩文化走出书本走近大众。近年来，广安创新方式，让红岩故事活起来，组建“报春鸟”等基层群众宣讲队，把红岩故事、精神编成情景剧、三句半等文艺节目，深入田间地头、街头巷尾开展互动化、通俗化宣讲；围绕《红岩》小说“双

枪老太婆”“许云峰”等原型人物的革命英雄事迹，创作音乐剧《双枪》、川剧《信仰》、曲艺剧《红杜鹃》等文艺精品；武胜县重点打造杨益言故居，深挖红岩文化，打造红色文化园，成为周边地区党员干部学党的现场教科书。

位于重庆市的红岩革命历史博物馆，开馆至今接待游客已超过6000万人次。“游客大多是阅读了《红岩》小说后慕名而来的。”重庆红岩联线文化发展管理中心（红岩革命历史博物馆）党委书记、红岩干部学院院长朱军表示，红岩不仅是一个地理概念，更是一个精神地标，红岩烈士胸怀为真理而奋斗的坚定信念，抱定为人民解放事业而牺牲的壮烈情怀，在国民党统治区艰险复杂的环境中不畏强敌英勇斗争，铸就了一座不朽的精神丰碑。

“红岩精神的精华是不怕牺牲、勇于奋斗、排除万难、争取胜利，华蓥山起义是一个值得深挖的红色文化宝

库。”华蓥山起义组织者和决策者王璞烈士的亲属、四川大学教授李福海建议，广安市要加强对红色文化的研究和补救工作，让革命传统教育更具地方特色，让红色文化代代相传、红岩精神永放光芒。

当天，《红岩》作者杨益言之女杨晓丽向武胜县教育科技和体育局捐赠《红岩》500册。“要在幼小心灵中播下红岩文化的种子。”中国社科院旅游研究中心特约研究员、中国旅游报社原社长、总编辑高舜礼建议，要大力推动红岩文化进

校园，通过老师讲授、现场教学、研学旅行等方式，让红岩文化、红岩精神根植于青少年学生的血脉中。

据悉，此次活动由中共广安市委宣传部、重庆红岩联线文化发展管理中心（红岩革命历史博物馆）主办，红岩英烈后裔、杨益言亲属，中国青年出版社、重庆市委党校、重庆市作协、重庆红岩革命历史博物馆、四川省省委党校、四川省委党史研究室、四川省作协、邓小平故居管理局等单位领导和作家专家受邀参加此次活动。



□本报记者 李祥 文/图

曲径通幽的川西名园罨画池、崇州市博物馆，街子、元通、怀远“古镇金三角”……江南园林的意境，蜀中山水的神韵勾勒出了崇州全域旅游的美丽画卷。

“江湖四十余年梦，岂信人间有蜀州”，这是诗人陆游为崇州写下的赞美。

“让我们一起跟着陆游的诗，和‘陆游’一起，走进心中的远方。”12月19日，由四川省崇州市文化体育和旅游局主办的“蜀中之蜀·画境崇州”“陆游带你游崇州”全域旅游沉浸游新闻通气会在崇州罨画池举行。

发布主角全球招募令 和“陆游”一起探寻蜀州魅力

通气会上，崇州市正式官宣，启动“陆游带你游崇州”全域旅游产品的打造，并发布全球招募令，号召全球各界人士来崇州扮演“陆游”，带领大家全域旅游，探寻“蜀中之蜀·画境崇州”的无穷魅力。

“陆游带你游崇州”全域旅游产品是以南宋爱国诗人、蜀州通判陆游IP为形象的全域旅游、全季、全业综合性文旅产品。”崇州市文化体育和旅游局局长舒文星介绍，以创建天府旅游名县为契机，将通过塑造文旅融合背景上下陆游IP的当代价值，对陆游的蜀州经历、逸闻掌故、诗词文章等实施当代创意转化，推动田园公园，促进全域旅游发展，为践行新发展理念的公园城市示范区贡献文旅力量。融入“全域旅游”新理念，深度挖掘雪山、湿地、古镇、林盘、非遗等文旅资源，丰富旅游产品。通过唱响“全域旅游”“全域研学游”“全域旅游”3大主题，将文化事业、文创非遗、体育赛事与旅游相融合，打造崇州个性化全域旅游品牌，以“公园城市示范区的绿色发展极、生态会客厅、幸福宜居地”为支撑发展崇州全域旅游，做大做强全域旅游。

首批推出三大沉浸游产品 场景体验实景剧本杀任你选

据介绍，首批推出的沉浸游产品有“罨画池-陆游蜀州官居生活场景”“竹艺村-幸福里陆游竹文化体验”和“街子古镇-实景剧本杀”三大板块。

在罨画池，你可以看到静态的陆游生活环境陈列，和陆游合个影；还可以换上宋制汉服，和好友或闺蜜一起品尝宋茶，享用宋餐，小酌宋酒；也可以玩刺绣、做插花，听宋代音乐，和孩子一起投壶、射箭，体验宋代私塾。竹艺村在一片郁郁竹林里，青瓦房下是诗意茶道、琴棋书画，与陆游诗中描绘的场景如出一辙，在这里，可以体验一下竹编的乐趣。来到街子“武侠小镇”，可以实景体验国潮剧《青天鉴》“两天一夜”项目、《天下第一》“潮玩百人剧本杀”项目，欢乐搞笑剧《妙手仁心》，加入数学元素的亲子剧《文武双全》，正能量经营闯关剧《富甲天下》，恶惩扬善推理剧《公孙贺寿》等轻沉浸剧本项目。

在首批产品推出后，崇州市将持续推出唐人街、栗村、元通古镇等第二批综合性沉浸文旅产品。

“通过近年来的努力，崇州已逐步探索出一条以全域旅游为引领，以农商文旅体融合发展为特色、走好‘生态优先、绿色发展’的创新实践之路。”崇州市相关负责人表示，希望通过“陆游带你游崇州”全域旅游产品的打造，促进文旅产业融合发展，将崇州打造成一座文旅网红城市，真正实现国家全域旅游示范区的示范性。

借歌声的翅膀传递涪江丹景石的美丽 《丹景烈焰》正进行音画拍摄



连日来，歌唱四川江油特有奇石——涪江丹景石的歌曲《丹景烈焰》的音画拍摄工作正在紧锣密鼓地进行。此歌在2018年谱成后，在广大石友中广为传唱。拍成MV后，将更受欢迎。为了《丹景烈焰》的影像资料收集，连日来，摄制组溯涪江而上，一路拍摄外景，最后来到涪江源头——位于阿坝藏族羌族自治州松潘县黄龙乡的岷山主峰雪宝顶。雪宝顶海拔5588米，大雪纷飞，气温冷至零下12度。主唱歌手和航拍摄制员不畏严寒，一遍一遍地拍摄，力求每一个镜头都做到十分完美，目前已进入后期制作阶段，值得期待。让涪江丹景石借着歌声的翅膀，把美传递到世界的每一个地方。

《丹景烈焰》歌曲的作词者之一、中国观赏石协会画面石专业委员会副秘书长梁光金说，雨花石、木鱼石分别因为儿童歌曲《雨花石》和《有一个美丽的传说》而蜚声全国。涪江丹景石也完全可以通过歌曲的演唱传播形式推向全国。梁光金把这一想法跟国家二级编剧、四川省内江市戏剧家协会副主席、内江市戏剧创作研究室主任张森一说，张森十分赞同。随后张森主创，梁光金协助，两人历时一年，数易其稿，终于创作出《丹景烈焰》的歌词：“巍巍的雪宝顶直冲霄汉，裁剪朝霞铺就了丹景烈焰。火光红焰，燃烧出彩霞漫天。石是一幅画，画中境如仙。李白诗意巧点染，樵夫与耕者，出入画屏间。丹景烈焰，石上生花，丹景红开出红色的浪漫。”之后，音乐家诗哲把歌词谱成曲。《丹景烈焰》因为短小、高亢、嘹亮，意境深远，易于传唱，深受群众喜爱。

据了解，涪江丹景石是江油独有的奇石，源于该区古生代沉积变质岩层，主要分布于江油市涪江主河道及支流香水镇至龙凤镇一带，因石型大，一般不随波逐流，所以下游河道难觅踪影。目前收藏的涪江丹景石主要在河道挖沙时发现，石型独特，石质玉润，图纹瑰丽，线条鲜红，就像一首无声律动的抒情诗，其吉祥喜庆尤具其符合“中国红”的审美情结。涪江丹景石2010年经国家工商总局商标局注册成功后，曾参加全国各种大型奇石专业展览，已获得金奖100余块。部分精美作品被全国奇石爱好者和收藏家所珍藏。

梁柱生 特约记者 田明霞 文/图